

《湘潭市城市公园管理办法》实施快3个月了,记者走访发现,湘潭各大公园遛狗现象仍然存在,一名狗主人反问道,“宠物就不需要溜达,不要散步了吗?”



狗狗也进公园“散步”?先戴口罩

湘潭公园禁狗令引争议,园林局:绝对禁止难做到,请市民文明遛狗

本报5月27日讯 今年3月1日起,《湘潭市城市公园管理办法》实施,其中明令禁止在公园遛狗。办法实施快3个月了,三湘都市报记者走访发现,湘潭各大公园遛狗现象仍然存在。一些遛狗者质疑,一纸禁令将宠物拒之公园门外,不合情理。湘潭市园林局相关负责人建议,主人把宠物带进公园,应尽量采取一些措施,如戴上口罩、便兜,做到不伤人、不影响环境。

【现状】 禁令拦不住宠物

5月24日傍晚,记者来到湘潭最大的公园——湖湘公园。在公园的行人道上、草坪间、湖水边,不时可以看到小狗们的身影,它们有的快速奔跑,有的与同伴戏耍,有的乖巧地跟在主人的身后。突然,一条高大威猛的狼狗迎面走来,虽然被主人用绳子拽着,但还是有些吓人。

在菊花塘公园和白石公园,也存在类似的情况,对于公园门口摆放的“禁止宠物入内”提示牌,宠物狗的主人并没有太在意。记者随机询问了几名遛狗者,他们对公园禁止遛狗似乎不以为然。“我的这只狗很乖,不会主动攻击人,也不会随地大小便。”一名狗主人反问道,“宠物就不需要溜达,不要散步了吗?”

【公园】 入口较多难监管

湘潭市白石公园管理处工作人员介绍,早些年,该市就曾出台过相关的规定,禁止市民在公园内遛狗,但收效甚微。这次,《湘潭市城市公园管理办法》又明确规定:游客不得携带有碍人身安全、环境卫生的宠物入园。但事实上,很难完全杜绝,公园管理方经常对遛狗的市民进行劝导,效果不理想。遛狗者也常以“狗是我自家养的”、“我牵了绳子,不会有事”等理由搪塞。

据了解,目前,湘潭的几大公园中,除和平公园只有一个门,其他公园都有好几个门,从四面八方都可以进去,入口较多,开放性较强,园方很难对遛狗的行为进行有效的管理。狗狗们的粪便更是让公园管理方头痛不已,保洁人员一天清扫几趟还经常有盲点。

【园林局】 请给宠物戴口罩

湘潭市园林局绿化管理与考评科科长黄庆介绍,《湘潭市城市公园管理办法》出台后,今年3月—4月,他们在全市各个公园门口,并通过电视、微信、网络等广泛进行宣传,从5月份开始劝导、整治,效果还是有的。

“与过去相比,湘潭公园遛狗的现象少多了,但要绝对禁止,肯定是做不到的。”黄庆说,公园每个门都有保安,看到遛狗的会制止,但也有一些人蛮横不讲理,公园也不愿与他们发生冲突。

对于“将宠物一律拒于公园之外不合情理”的质疑,黄庆认为,不管什么事,不可能满足所有人的意愿。当然,公园里遛狗、携带宠物,也不能一味地去堵。如果主人能给宠物戴上口罩、便兜,做到不伤人、不影响环境,是可以带进公园的。“公园是市民的公共客厅,大家还是要好好遵守相关规定”。

■记者 刘晓波



青春做伴 湘东行

5月22日—24日,湖南日报报业集团团委组织50余名青年走进湘东,前往攸县、茶陵、炎陵采访考察。酒埠江酒仙传说,茶陵工农兵政府的历史风尘,还有炎帝遍尝百草的足迹……青年们用最真切的旅游体验,身临其境地感受五彩湘东行。

■记者 王智芳 蔡平 李健 万姗姗

为山区留守儿童送“精神免费午餐”

本报5月27日讯 今日上午,由华声在线、三湘都市报和如新公司一同发起的“如新图书室”走进娄底涟源白石小学,为孩子们带来了崭新的书架和2000余册公益图书。

白石小学所在的白石村是省级贫困村,该校32名学生中有28名留守儿童,随着如新志愿者的到来,平时无书可看的孩子们十分享受这次丰盛的“精神免费午餐”。

刚摆放好2000多册图书的新书架,被孩子们围得水泄不通,7岁的龙诗谊怀里紧紧抱着一本《白雪公主》,仰头大声问志愿者:“我能要这本书吗?”小诗谊告诉记

者,她的爸爸妈妈在新疆打工,家里只有外婆,家里唯一的课外书就是妈妈带给她的《白雪公主》,但不小心弄丢了,为此她伤心了好久。

志愿者跟小诗谊解释,书籍是给大家看的,不能据为己有。小诗谊点点头,慢慢把书放回了书架,她说决定以后每天第一个到,向老师借《白雪公主》来看。

“孩子们无书可读”,白石小学57岁的校长谭顺言介绍,学校办学条件艰苦,至今没有图书室,甚至一本课外书都没有,“留守”问题不利于孩子们的成长,我一直很担心他们的知识和眼界落后外面的孩子太多,是你们带

来了改变的希望!”

如新志愿者介绍,此次捐赠的图书,全部来自5月24日参加“如新健康中国行长沙站暨首届麓山公益登峰节”的爱心人士,当天125个登山团队、500名参赛选手激情登顶岳麓山,并将2000余册公益图书交到了志愿者的手中。

“如新图书室”由如新(中国)日用保健品有限公司、华声在线和三湘都市报联合举办,是湖南首个“精神免费午餐”项目,帮助培养湖南贫困地区儿童的精神文化素质,未来3年还会有20所图书室陆续开设,覆盖湖南14个州市。

■记者 李毅



5月27日上午,“如新图书室”走进娄底市涟源白石小学。记者 李毅 摄

新加坡东亚管理学院来长揽生源

马上就要中考、高考了,国外大学提前来长沙招揽生源。24日,新加坡东亚管理学院在长沙向学生及家长全面展示新加坡教育。据悉,今年高考成绩优异的学生,申请新加坡东亚管理学院将获得最高减免70%学费的奖学金,拨打400—6828—928可预定名额。

东亚管理学院院长蔡

顺强博士介绍,东亚管理学院是经新加坡教育部注册并经中国政府资格认证的高等教育学院,有25年办学经验。目前,东亚管理学院开设了7个专业,涵盖工商管理、旅游酒店管理、金融管理、物流管理等多个行业领域。学院面向中国初中毕业生、高中毕业生、大专学生以及本科生提供四个

阶段的人学途径。其中,高中应届毕业生凭借高考成绩以及语言成绩能够直接申请直升大学本科一年级学习。学院所有课程采用英国高等教育质量保证书(UK-QAA)学分积累转移方案(C.A.T.S)体制,还与英国、澳大利亚和新西兰等30多所大学签订书面的学分认可协议。

■贺卫玲

新邵查获特大传销团伙

本报5月27日讯 日前,新邵县公安局联合工商部门,在某酒店办公区会议室里将正在召开的传销团伙打得措手不及,一举查获特大传销团伙,当场抓获涉案人员104人,将涉嫌组织传销活动的27名嫌疑人刑事拘留。

去年11月份,新邵县公安局接到群众举报,威凌控股公司涉嫌以直销汽车养护产品名义进行传销活动,该局立即展开调查。经过半年的缜密侦查,专案组发现该传销组织属异地传销,其头目、成员全是外地人,总部设在新邵县城。在掌握了该团伙的网络结构、利益分配和传销活动等大量证据后,警方决定择机收网。

5月20日,该传销组织全国各地片区报账员以上的成员汇聚县城,在新邵县某酒店召开大会,准备大干一场。在新邵工商局的协助下,当日下午2时许,新邵县公安局出动200余名警力,悄悄地对该团伙设在新邵某酒店的办公区和会议室实施包围。传销会议开得正热烈,看到数十名警察冲进来,所有传销人员吓得不知所措。

警方当场扣押了15台涉案车辆及大量的物证、书证。该传销团伙涉案金额达3000多万元,涉案人员2000多人,涉及湖南、贵州、广西、河南等多个省市。目前,案件正在进一步侦查当中。

■通讯员 隆清泉 唐德智
记者 陆益平 实习记者 戴瑾昕

护林员配备GPS定位手机



本报5月27日讯 今天,郴州市桂东县寒口乡政府,中国电信的工作人员上门为该县首批9名护林员配备GPS定位手机。

GPS定位手机的做法所需成本不高,但是非常实用,能有效监督护林员巡逻轨迹,提高其工作效率,是目前对乡村护林员管理可行最有效的手段。湖南省是林业大省,森林覆盖率在全国排名居前,远高于全国平均水平,森林防火任务艰巨且繁重。为此,全省各级强化机制,严防死控森林火灾,郴州市为护林员配备GPS定位手机是森林防火工作中的一项创新举措。经过近一年的实践,郴州不少地区森林火灾减少近80%。

■记者 覃翊
通讯员 郭应超 摄影报道